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TÖRVÉNYHATÓSÁGI KÖZGYŰLÉS.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága 

e hó 28-án draskóci és jordánföldi Ivánka 
István főispán elnöklése mellett rendes őszi 
közgyűlését tartotta meg.

A főispán az elnöki székből a közgyű­
lést következő mély hatást keltő beszéddel 
nyitotta meg:

Erdélyt, a mi féltett kedves kis Er­
délyünket máig se tudtuk még meg­
tisztítani az alattomos betörőktől, akik 
védtelen határainkon kapcabetyárok 
módjára éjnek idején tőnek reánk; 
szövetségeseinkből egy napról a má­
sikra, sőt egy éjen át ellenségünkké ved­
lettek, az ántánt bérgyilkosaivá lettek.

De üt még a bosszú órája. Torkukra 
forr még az oláh virtus. — Nem soká 
fognak dicsekedhetni könnyű sikercik­
kel, zsivány dicsőségükkel. Végez ve­
lük a mi négyes szövetségünk dicső 
hadserege.

Addig is azonban uekünk-JtL..nmst
a hadi szolgáltatásokon kívül legelső 
kötelességünk hozzánk menekült erdé­
lyi honfitársainknak menedéket nyúj­
tani. Födelet a hajléktalanoknak, ruhát 
a mezíteleneknek, élelmet az éhezők­
nek. Hadd érezzék, hogy itt is a ma­
gyar haza földje öleli őket kebelére, 
magyar ég borul védőn és oltalmazón 
föléjük. Érezzék, hogy ők itt nem föl­
dönfutó idegenek, hanem szerencsétlen 
rokonok a szerencsésebb rokonoknál.

Mi, a mi szerencsés földrajzi fek­
vésünkben közvetlenül még nem is 
tudjuk, hogy milyen is igazában a 
háború. Csak olvasunk és hallunk róla 
s következményeiben érezzük. De tá­
vol a harcterektől, még az ágyuk vil­
lanását se látjuk, mennydörgését nem 
halljuk. Illő tehát, hogy azokat a sze­
rencsétlen véreinket, akiket a háború 
fúriája otthonukból kiüldözött, javaik­
tól megfosztott, akik legnagyobb részt 
csak puszta életüket tudták megmen­
teni az iszonyatok éjszakájából, illik, 
hogy szeretettel fogadjuk őket hajlé­
ka inba s velük a mink van, legalább 
az élet fentartás legszükségesebb mér­
véig, megosszuk.

Dusán, bőven magunknak sincs, ők 
se számítsanak tehát bőségre és dus- 
lakodásra. De hiszen nem is vendég­
ségbe jöttek. Azonban ha szűkösen is, 
kell és fogunk nekik annyit juttatni, 
hogy éhínséget ne lássanak.

A vármegye szive már is megdob­
bant. A központi főszolgabíró Fodor 
Vilmos dr. kezdeményezésére az ado­
mányok igen szépen gyűlnek, s az ő 
helyes szervezésében a megye székhe­

lyén. mint e tekintetben a legelsőnek 
érintett helyen, a társadalom s külö­
nösen annak lelkes honleányai min­
dent megtesznek, hegy az ide érkezett 
menekültek kellő fogadtatás, elhelyezés 
és ellátásban részesüljenek.

S a mint örömmel értesültem, a Kor- 
ponára irányítottak is megfelelő gon­
dozásban részesülnek a polgármester s 
az ottani társadalom által. S meg va­
gyok róla győződve, hogy ha reájuk 
kerül a sor, a többi járások sem ma­
radnak hátra ilyetén hazafias és em­
berbaráti kötelességük teljesítésében 
sem. Aminthogy járási hatóságuk ve­
zetése és tánfbgatása mellett eddig is 
minden hasonló mozgalomból kivették 
részüket. Az elért eredmények dicsérik 
őket.

E hazafias társadalmi tevékenység 
körében azonban még külön és név- 
leg is ki kell emelnem derék tisztika- 

-runk egészéből Hcuerváry Lajost, a 
hon ti árvák atyját. Aki különösen a 
hadi özvegyek és árvák érdekében fejt 
ki országosan ismert s a leghivatottabb 
tényezők által is figyelemre méltatott 
munkásságot. Illő tehát, hogy e buz­
galmáért en ilt c helyről mondjak neki 
köszönetét, nyilvánítsak elismerést, an- 
nélkül, hogy ezzel a többiek megfelelő 
érdemeit kisebbíteni akarnám. — Az 
ő kezdeményezésének köszönhetjük, 
hogy hadi árva alap létesül. Hol me­
gint buzdító példaként kell kiemelnem 
az adakozók közül Trestyánszky An­
dor bizottsági tagot, ki ez alapra 6000 
koronát és özv. Paczolay Jánosnét, ki 
2500 kt. adományozott.

Éljenek. S éljenek az őket követő 
számosak.

Ezek után a főispán a közgyűléseié ter­
jesztette a számonkérő szók jegyzőkönyvét 
és meleg szavakkal méltatta azt a buzgal­
mat és nemes kötelességérzetet, melyet a 
vármegye tisztikara számban megfogyat­
kozva, de a munkaanyagb an mognövekedve, 
e nehéz időkben a lefolyt félévben az 
ügyek ellátása körül dicséretmóltóan kifej­
tett.

Különös elismeréssel emelte ki Herc.ze<j 
József dr. tb. főjegyzőnek az alispán olda­
lán, a munkabizottságban és a közólelme- 
zós körül kifejtett fizikai és szellemi tevé­
kenységét, valamint Horváth Sándor al­
jegyző főispán! titkárnak kettős alkalmazá­
sában tanúsított elméleti és gyakorlati tu­
dását, kit legújabban a belügyminiszter 
utasítása alapján az erdélyi menekültek 
ügyeinek központi előadójává rendelt ki, 
most pedig a közgyűlés színe előtt tiszte­
letbeli főjegyzővé nevezett ki.

Végül a meleg részvét hangján emléke­
zett meg a főispán az elhalt Matuska Adolf 
és Kallós László vármegyei aljegyző el- 
hunytáról. Indítványozta, hogy a közgyű­
lés utóbbi elhunyta fölött való részvétét a 
jegyzőkönyvbe iktassa és erről gyászoló 
családját is értesítse.

A közgyűlés azután áttért n tárgysorra.
Az alispáni jelentés során Csermák Ernő 

dr. figyelmet keltő felszóllalásban beszélt 
a vármegye közélelmezéséről, és a hadi­
özvegyek és árvák ellátásáról. Kérte, hogy 
a vármegye intéző körei gonddal és szere­
tettől igyekezzenek könnyíteni a vármegye 
közönsége közellátásának nehézségein. Az 
alispán megnyugtató kijelentései után a 
közgyűlés az alispáni jelentést tudomásul 
vette.

A minister! leiratok, valamint a törvény- 
hatóságok átiratainak tárgyalása után név- 
szerint való szavazással elhatározta n köz­
gyűlés, hogy a vármegye közpénzeit, mint 
eddig az Ipolysági Tarókpénztár és Hont- 
raegyei Népbankban helyezi el 4 o/° gyü- 
mölcsőzés mellett.

A közgyűlés tudomásul votle, hogy az 
állandó választmány az 1912. LVII. t. c. 5. 
és 12 §-a alapján a vármegye két érdemes 
és munkás tisztviselőjét, és' pedig Páliji 
Pál ipolynyéki főszolgabírót a VII. fizetési 
osztályba, Rácz Pál II. osztályú aljegyzőt 
a IX. fizetési osztályba I. osztályú aljegy­
zővé léptette elő.

A tárgysor többi részét leginkább a 
megye községeinek autonóm hatáskörük­
ben hozott határozatai, valamint a közsé­
gek költségvetései és zárószámadásai fölött 
való érdemi intézkedések képezték, melye­
ket a közgyűlés az állandó választmány 
javaslatai alapján hozott meg.

A közgyűlés délután fél egy órakor ért 
véget, amikor is a hitelesítő közgyűlés is 
megtartható volt.

A közgyűlés az elnöklő főispán lelkes 
éltetése mellett ért véget.

Viczián István belügyminiszteri osztályta­
nácsos e hó 27-ikén megjelent a belügymi­
niszter képviseletében Ipolyságon és Sarto­
rius István tb. főszolgabíró kalauzolása mel­
let megszemlélte az erdélyi menekültek el­
helyezését és ellátását, és tájékoztatta magát 
a felöl, hogy a járásban még mily számú 
menekült helyezhető el. Tapasztalatai fölött 
a belügyi kormány nevében a legnagyobb 
elismerését fejezte ki.

Az az értesülünk egyébként, hogy a kö­
zeli napokban vármegyénkbe nagyobbszámu 
menekültek érkezése várható, ezeket azonban 
már n járás egyéb községeiben és a többi, 
járásokban fogják elhelyezni.
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Erdélyi menekültjeink iránt a szétetelteljes 
áldozatkészség úgy Ipolyságon, mint a vi­
déken is impozáns módon nyi,vanu meg. 
A Fodor Vilmos dr. foszolgabiro áltál veze 
tett segítő akció meghatóan szép méretéit 
mutatják azok a végtelen számsorok melyek 
a Monti Lapok c colra szánt hasábjain a 
landóan megjelenő kimutatasoKban előtűn­
nek, ts a közönség soha sem kiapadó jo- 
tékonyságát hangos szóval lmcletik.

A menekültek részére a főszolgabírói hi­
vatalhoz befolyt pénzbeli és szeretetadoma- 
nyok részletes kimutatása itt következik.

Perhács Imréné gyűjtése,

Csermák Ernőué diné 50 k,Perhács Imréné 20 k 
Wfiinberser ;0, Kaiser Sándor 10 k. bágln dvné 
10 U KÓc-ák Béláné Hl k, Boda Béla 2 k özv 
Novacsvk Józsefn ■ 5 k,Rományi II osné dtnoö k 
Berzsenyiné 10 k, Udvardy J a 2 k, Kanos t n 
10 k idélyiné dmé 5 k.Juhászné ^ U, Lamos L e- 
mét 10 k, Ugrik Mariska 2 k, /fi? /{

Tóth János 1 zsák krumpli, 8 tej káposzta. Ud­
vardy Józsii ruhanemű. x

Polgár Ignácné gyüji se

Mischák István 10 k, flederváry Lajos 1 k, Sinkó 
Józ ef 10 k, Lángol- Jakab 2 k, Rozsa Ks gmond 
2 k, Huffer Mártonná 1 k. hov-.cs uiim.n l 
Szol 1 ős J zsef 1 k, Márk Irén 2 k, Moser Malvin 
2 k. Steiner Miksa 2 k, Balog J >zsyt • k. K. M, 2 
k, Vértes Viktor 6 k, P. A. 5 k, Reviczky d - 10 
k. Borkő 1 k, Obendorf Hugo grot 10 k, Ludas 
Ián s 1 k, Vertheimer Lajos 2 k, ivtdiu Kalman 
2 k N N. 4 k. laczkovicri Szainrir 4 k, Kaveg- 
gio * Károly 2 k, Krisztián 10 k, K T. 2 k, Halvirth
2 k Összesen 101 k

Schmidt Ar turné gyűjtése

özv. [bige; né 4 k. Bog lev Gyula 10 k G.-irpyné 
10 k, Farkasn. 2 k, Püspöki 1 k, Pap Lajos 4 
Somogyi Miksa 1 k, Miticzky .Alfrédné 2 k. Antal 
Ferencné 1 K, Seimeci Pál né 2 k, özv.Szántón - 1 
k Pupák és Berkes 40 f. Vinkovichné 5 k, ozv 
SÓskónó 1 k, Holvai Angii-/tin 2 k, ötornfefd 
Miksa 3 k. Meiicherné 2 k, Paulik Jánosne 3 k, N. 
1ST. 50 f. Antalnó 5 k, Klein U. 1 k, Nod ok 1 k. 
Boros Lajos né 1 k, Sólyom Antalné 4 k, Z oeskaine 
10 k, Heincz Iván 4 k, N, . 1 k. Oblat 1 k, Pel- 
lorné 2 k. Pázmány Lacika 2 k, Nozdrovickym i 
k Mólnál Sándor i k, Tar Józsefe-'' 1 k, Bencze 
Ferenc 2 k, Berkó Jánosit - 2 k. Mattak J.iz.-efné 
1 k, Gaigóci Andi', sné 1 k, Szűcs Jánosné 1 k, 
Vajda B. 10 k Hajnár .............  2 k, Gásp r Já­
nosáé 60 f, Wágnem 10 k, özv. Kién Györgyné 
10 k Lit: ssy 1 k, N. N. 1 k, Szauer Xdolfu 2 k, 
Eggenhofer Lipót 50 k, Mont rouge Fr,-meine 2 k, 
Szauer Lola 5 k, Huber Gyula 5 k, Múlik Jánosné
1 k. Ökrös János 2 k, SzendreyLajo.-né 3 k, Szau­
er Nándor 5 k, Schmied Artur 5 k, 50 f. Schmied 
Arthurné 5 k, özv. Kolosné 2 k, Kórházi lelkész
2 '' Összesen 225 k.

Ttilgt esy Ferencné és Váradi Jakabné 
drné gyűjtése

Ipolysági le .íny egylet 40 k, Diamant Bernit 4 
k, Vámos” Margit"2 k, özv. Fodor San.lóriié 2 k, 
Jablánczyné 1 k, Weisz Antalnó 2 k, Vlkolinszky 
Gyula 1 k, Galina Búlánc 1 k, Papa 1 k, Link 
Vilmos 4 k, Mojis Károly 4 k, Braun Jakabné 1 
k, Szalayné 50 f, ö v. Gémessy Istvániic 1 k, ICis 
Kaim ánné 2 k Győry Endre né 1 k, Peli Ferencné 

i.ci Ft; nézné 1 k, Augusztin Istv mné 
1 k, llesz P i-né 2 k, Sz.obis Maria 1 k, Szobis 
jánosné 1 k. G1 . oi j z-ct 1 k, Okos J zsef 1 k, 
Nipio-or Gö a, 1 k, Elek Vendel 2 k, Kó.-a. Gyu- 
jánö 20 f, Lehoczky Jánosné 40 f, Hajnár Imréné 
40 f. Gazdasági és Iparbank 20 k, Varady Ja.tab 
dr. 20 k, özv. Libert.inyné 60 f. Tölgyessy Ferencné 
dr.né 20 k, Klein Bélán. 5 k,Balt i1 Fvi cnené 1 k, özv. 
Drendák Fáim; 1 k, Udvardi Is tv unó 1 k, özv. 
Schreiber Istv .in né 2 k, özv. Uszony i K uolyné 2 k, 
Boldis György 40 f. Fábrin ■ 4 > f. Finger Istvánná 
1 k, 20 f. Gottweisz Fere cné 40 f. Kovács Já­
nosáé 1 k, Mann Józsefiió 40 f. 11. rezeg Ignácné 
1 k, Rusznyák Józselné 1 k, Baráti Jánosné 50 f. 
Így erdélyi sújtott 20 k, Pityo s Tibi 1 k,40 f.

Összesen : 180 le,
,lnb! nczyné 1 pár kis tépő, özv. Klein Márkné 

1 méi in... a krumpli. Wc- z Antalnó ruha, Link 
Vilmos ruhanemű, He -v, Gézái.é főzőedény, Szabadi 

cné főzőedény, Szál ai né gyermekruha, özv. 
Gémes: l.a\ nn-- ruhanemű, Győri Endrcné ruhá- 

I -111,1, II. jI!i) 1;■ -c Jánosné gyermekruha, ifj. Hujnár 
Imrén'- • ’I. iiii-kruháU, ff/,".'deny, Weiler Vilmos 

yerini'kc i -, Oku < József fél uiéteruiazsa ki utupli, 
Szatm . í Karoly László 25 c-ú kukorica Kiéin Bá- 
áné zsák krumpli. Elek Sándor krumpli, bab, özv. 
Huiczu Ign cné bab 3 és f- .1, 1 t zaiyor km pit, 
Diós) Jánosné bab, Melisek Pálnó Pub. Túri 1 al­
vó.-.né -rumpli, bab, Bervcz János I szatyor krumpli, 
bab 2 lile . Ku";.c- Jancsiié 1 kosii krumpli, Vá­
rad! Jakabn drné 2 pár gyermekcipő, gyermek 
uhénicmii, Vermes József né 1 z. ák krumpli.

Dedlnszky Aladár gyűjtése 
Ipolyveee,

11,-lyvevői ov. egyház 10 k, Dedinszky Aladár 
-v, lelkész 10 k, Dedinszky Aladárné 10 k, Súlyán 
András 6 k, Hlacsok Pál 6 k, Hl ácsok Mihály 8 k,

Dedinszky Gizella (Nagyenyedj 5 k, Dedinszky 
Izabella (Nugyeiiyedj 0 k, Tóth Pál o k, ioiü 1st- 
viiii 5 k, Vroczii Pál 5 k, Fekete István 5 k, Arc- 
riyik István 5 k, Unalényi István 5 l'.dzv, Meuve 
Isi várni 5 k, özv. Huszar Púiné 5 k, 1 oth Mihály 
2 k, özv. Franko Mihályné 2 k, Marko Janos 2 k, 
Molnár Mihály 2 k, Molnár Mihály 2 k, özv. Vulga 
Mihályné 2 k, Franko István 2 k, tíinko Mihály 
2 k, ifj Molnár István..é 2 k, Molnár Pál 2 k, 
Molnár István 2 k, Molnár J ános 2 k, Kuchar Já­
nos 2 k, Franko Mihályné 2 k, Molnár István 2 k, 
Kiszely Janos 2 lt, özv. Valent Jánosné 2 k, Ur­
ban Mihályné 2 k, Medve Andrásné 2 k, Medve 
János 2 k, Medve Mihály 2 k, Franko István 1 k, 
Duvicsin Sámuel né 1 k, Trenyik Mihályné i k, 
Valen Istvánná i k, Franko Mihály 1 k, Franko 
J a nos özv. Szuchay Istv a unó 1 k, Mihály Jánosné
1 k, Czibulya Istvánná 1 k, Valent Mihályné 1 le, 
Huszár Jt z efuc 1 k, Hlacsok Jánosné (50 t. lu;- 
nyílt Jánosné 60 f. Trenync Pálué 40 í. Molnár Já­
nos 40 f. Kruzsic Gusztávod 40 t. Medve I'álnó 
■ZU f. Molnár Janómé 30 f. Molnár Mihályné 20 f

Osxzes&u ! Soi /»', JO I.

Terményekben eddig fel van ajánlva az ev. val­
lásit lakosok részéről 104 kgr. rozs, 108 kgr bab 
es 840 kgr burgonya, Ezen felajánlás valószínűleg 
még bővülni is fog.

Vinkovlch Unna gyűjtése 
Drégelypalánk.

Vig Jcilőné 80 f. 2 liter bab, 1 kosár krumpli, 
Muzsik István I k, Tóth Ignác 2 k, 1 szakajtó 
bab, 1 zsák krumpli, Szakáry Ágoston 2 k, 3 liter 
bab, i kosár krumpli, tiotyik M'hály 2 k, 2 liter 
bab, Csizmadia János 4 k, 5 liter bab, 1 zsák 
krumpli, S ab.) Imréné 1 k, 3 nt er bab, t zsák 
krumpli, Mi.'léniáim Sándor 20 f. Ketnencei Ferenc 
20 f Csusza Vendel 20 f. if). Boda Sándor 20 f. 
Boda Sándorné 40 f. l liter bab, Szabó Lajosné
2 k, 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, Szabó Já­
nosáé 2 k, 1 szakajtó hab, 1 kosár krumpji, Csókás 
Andrásné 2 k, 1 szak jtó bab, 1 kosár krumpli, 
Holla István 1 szakajtó Lab, 1 kosár krumpli, Rádi 
István né 2 k. 1 szakajtó bab, fel zsák krumpli, 
Tóth Balázs 1 k, 1 szakajtó bab, 1 kos r krumpli, 
Toronyi Inn o 1 lt, 2 liter bab, Terényi István 1 k, 
2 liter bab, 1 kosár krumpli, Kormoséi Ferenc
1 k, 5 liter bab, Eh aj ő Istvánná 1 k, 1 szikajtó 
bab, 1 kosár krumpli, Csusza Mihályné 1 k, sza­
kajtó bab, 1 kosár krumpli, Botka Antalnó 60 f.
2 liter bab, 1 kosár krumpli, Csusza Gábor 1 ko­
sán1 krumpli, Csósza Andrásné 2 k, 2 liter bab,
1 kosár krumpli, Cső-ás Albertné I szakajtó bab, 
Berger József 1 k, Mókhor István 1 k, 5 liter bab, 
fél kosár krumpli, Miklós Péter 1 kosár krumpli, 
Varga Ja os 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, 
tiztankovics Istvánná- 2 k, 2 lile. bab. 1 kosát 
krumpli. Botka András 1 k, Kemencéi Pál 60 f.
2 liter bab, 1 kosár krumpli, Ketnencei István
60 f. 2 liter bal, Ketnencei Andrásné 40 f. 3 liter 
bab, 1 kosár krumpli, Kemence^ Ferenc 1 k, sza­
kajtó hali, 1 kos it krumpli, Terényi Sándorod 1 k, 
Bunkó Tódor 1 k, 2 liter bab, fél kosár krumpli, 
Csósza Sándor 1 szakajtó bab, l kosár krumpli, 
Zabnidi Sándor 1 szakajtó bab, 1 kosár krump-i, 
Naszáli Vince 30 f. Terényi Károly 1 liter bab, 
Varga István 1 liter bab, tél kosár krumpli, 
Oroszlány András 1 szakajtó bab, fel kosár krumpli, 
Naszáli János 1 szakajtó bab, 1 kosár krumpli, 
Benedek Jánusne 30 f. Fazekas József 50 f. 2 liter 
bab, 1 kosár krumpli, Fazekas Bálint 1 szakajtó 
bab, fél kosár krumpli, Gyúrósz Vince 1 k,3 liter 
bab, 1 kosár krunip ;, Bálint Kulim n 2 k, 2 liter 
bab, 1 kosár krumpli, Kiagyivik Istvánná 1 k. 2 
liter bab, Sin ka Vendel 3 k, 5 liter bab, I. kosár
krumpli. Lipták Ferenc 2 k, 3 liter bab, 1 kosár
krumpli, Pel rúzséi Pád 1 k, 3 liter bab, 1 kosár
krumpli, Borovics Mihály 1 k, 1 szakajtó bab, 1
kosár krumpli, Botka Ambrus 2 k, 1 szakajtó bab)
I zsák krumpli, Oblat Mór 5 le, Csókás Józsefn 1 
1 k, 3 liter n.ib, 1 kosár krumpli. Csókás Antalnó 
1 k, 2 liter hab, Terényi Mátyás 3 liter bab, 1 
kosai krumpli, Sza Móric 1 liter bab, 1 kosár 
krumpli, Csókás Győr y 1 k, 2 liter bab, 1 kosár 
kramp i, Vinkovich Hona 5 k.

Összesen: «7 /•', ->0 /'. 168 liter bab, és 681 kgr 
krumpli,

Vinkevlch Aranka gyűjtése 
Drégelypalánk,

Jancsovics Ferenc 1 k, l'i f. 3 liter, 1 kosár 
krumpli, Jancsovics Pál 1 k, 5 liter bab, 1 le. sár 
krumpli, Szabó Ferenc 20 f, 1 kosár krumpli, 
Botka Lajos 2 k, 5 4tér bab, 1 Ív sáit krumpli, 
Bálint Lajosné 40 f. 5 liter bab, 1 kosár krumpli, 
Kavendo Franci 1 k, Ben kő Sándor 5 liter bab,
1 kosár krumpli. Dúló Márkné fél kila bab, fél 
kiln krumpli, < Lizmadia Ferenc 2 k, 4 kgr bab, 
Varga 1st váraié 2 k, 5 liter bab, 1 kosár krumpli, 
Csósza János 1 ko ár krumpli, Csusza István 6 k, 
Csusza Miháily 5 liter bab. 1 kosár krumpli, Kram- 
loszki István 5 liter bab, 1 kosár krumi.l, Plevő 
József 5 kg. Iiab, fél kila krumpli, Csizmadia FI ris 
5 li ur jjtib, Csókás János 1 k, 5 life bab, 1 ko­
sár krumpli, Tóth Pál 2 k, Botka Bálint 2 k, 5 
liter hab, 1 kila krumpli, Botka István 1 k, 40 f. 
Bacsa Józsofnó 1 k, Terényi Bálint 2 k, 1 zs -k 
krumpli, Csósza József 6 k, Horváth János 40 f- 
Csósza Ambvusnő 2 k, fél kila rozs, Lipták Pó- 
terné 2 k. */*-3s rozs, Botka György 1 k, Pninozi 
Istvánná 1 kosár krumpli, Mészáros Ferencné 60 f. 
Mészáros Istvánná 40 f. özv. Tóth Bálit né 1 kosár 
krumpli, Bat la Ferenc 20 f. Csókás Katalin I k, 
Csókás Vendel 00 f. Ivies Pálnó 20 f. Kovács Fe­
renc 16 f. Csizmadia András 20 f. Bntka Mihály
2 k, liter bah, 1 kosár krumpli, Barna Mihály l

k, 5 liter hali, 1 kosár krumpli, Dénes Zsigrnond 
l’k, 3 liter bab, 3 kg. krumpli, Ragács József 2 
k, Ball i István 1 k, Kovács Miklősné 1 k, 3 liter 
bab, Ví-os krumpli, X. Y. 1 k, 14 I.

összesen : őO kovoim.
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. . . tálán cs . . . télén napok.

Hétfő, szerda és péntek.
A hivatalos lapban megjent legújabb kormány 

rendelet folytán ...tálán és . . - t e lc n 
napjainkon részint szaporodás, részint pedig 
eltolódás történt.

Tehát ezentúl szerda és péntek lesz a két 
hústalan nap, a hétfőt pedig felavatták 
zsírt a lan napnak,

Lesz tehát hetenként két hústalan, egy zsir- 
talan és — hét pénztelen napunk.

Érdeklődéssel várjuk a regény folytatását: a 
tisztiden, zöldségfélén, tejfelen, borsótalan és 
burgonyátokul napok publikálását.

Nóvum ebben a kormányrendeletben az, hogy 
a husta'an napokat keddről és péntekről szer­
dára és péntekre helyezték át.

Kár volt megbolygatni a bevált és a stilszerii 
napokat.

A magyar példabeszéd, a mikor azt akarja 
tolmácsolni, hogy valami jóra ugyan hiába vá­
rakozunk, ezt úgy fejezte ki: No, majd holnap­
után kis kedden bor nyu nyúzó pénteken

íme már őseink bölcsen megsejtették, hogy 
lesz még idő, a mikor kedden és pénteken hiába 
lesz a magyarnak gusztusa borjupecsenyére.
■ Ezért kellett volna meghagyni továbbra is 
a keddi hústalan napot is,

A hústalan nap most csakugyan azt jelenti, 
hogy nem lesz hús, se füstölt, se szárnyas.

S hozzájárul még egy zsír nélküli nap is.
Eziel csakugyan el van érve, hogy hetenként 

egyszer senki sem fog sírni, hogy nincs zsír 
s hetenként kétszer senkinek sem kell a fejét 
törni, miből fizesse meg a rengeteg húsárakat

A készletekkel való takarékosság érdeke ez­
zel meg van oldva de sajnos, az élelmezés kér 
dése ezzel csak nehezítve van.

Mert valamit csak kell enni, s különösen a 
zsirtalan napokon

Németország az elavult has és zsír helyébe 
sok halat és sok főzeléket adhat lakóinak.

Nálunk úgy tiltják el a zsírt, hogy nem ad­
nak helyébe krumplit sem.

Hal: luxus, a liszttel jobban kell takarékos­
kodni s keverni is kell majd.

A főzelékkel uzsoráskodnak és krumpli: az 
nincs.

Mégis tatán elsiették a napokat, melyeken 
valami ne legye n

Előbb cl kellett volna látni az embereket az­
zal, a m i n e k le n n i kel l.

Október
lazítsa vissza

óráját vasárnap reggel, mert 
vÍQoratcrt a regi időszámítás 
október elsejével. 8 ne feledje 
el, bogy ez a változás egyúttal 
az uj évnegyed kezdete is, a 
mikor régi jó szokás szerint az 
előfizetési dijat is megújítják. 
JNcm beszélünk, nem kesergímh 

azon, hogy mily nehéz ma a hon ti Lapok tchnikaí kiál­
lítása, azt gondelhatja az olvasó, hogy a papír, festék és 
mim ás, a mi lapcsín áláshoz kell, nem maradt a régi 
áron,

felkérjük t. előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat ha­
ladéktalanul beküldeni szíveskedjenek, mert a mai nehéz vi­
szonyok között lapunk csak úgy tarhalja fenn megát.

mindazokat pedig, kik előfizetést dijakkal hátralékban 
vannak : kérjük, hogy azt minél előbb kifizetni szívesked­
jenek.
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szeptember 30

szeplember 29

Elhanyagolt katonai sírok.
Az Ipolysági tomemetőben pihenő hős 

katonák horpadozó siíjainak gondozására 
ós állandó márványé ni lék kol való megörö­
kítésére a Honti Lapok által g \ üjtött alapra 
Pálfi Péter kír. tanfelügyelő ú ján újabban 
következő adományokat vettük át; 

Horváth Sándor Ipolyság K 2'—
Wilhelm Károly dr. „ n 5-_
Kátser Sándor s 
Haydin Károly né Ipoly nyék „ 10.— 
Ipolyságit.p.ipolynyékifiókja„ „ 5'—
Gürtler Dénes 2 
Czompó Ede Ipolyság „ 10 —
Róth Simon Bernoee „ 9 _
Szedercserje levél elszállítási 

költségeinek megtérítése „ 2 18
Össesen K 50'18

Ikddigi kimutatott öss-zeg „258" 10
A mai napig elért ere dméüy „30840

— Ve ni Sánc te Az Ipolysági állami főgimnázium 
és polgári leányiskola ünnepi megnyitó is/entisztelete 
október 1-én reggel 8 órakor lesz a r. kát. plébánia 
templomban. Október 2-án mindkét intézetben meg­
kezdik a rendes előadásokat.

— A közigazgatázi bizottság ülése.
Vármegyénk főispánja a közigazgatási bizott­
ság október havi ülését, minthogy október 
6-ika nemzeti gyászünnep, október 7-ik nap­
jának délelőtt 10 órájára tűzte ki
- Kinevezés a harctéren Sziicsy József ipoly­

nyéki körjegyző tartalékos zászlóst, ki részt vett az 
olaszok és szerbek elleni hadjáratban mint géppus­
kás csapat patancsnoka, a király a legutóbbi kine­
vezések alkalmával hadnagygyá nevezte ki.

— A Diákegylet ülése. Az Ipolysági 
áll. főgimnázium tanulóit segítő egyesület 
választmánya október hó 1. napján déli 
fél 12 órakor a főgimnázium" tanácskozó 
helyiségében Barczán Endre ütry vezető ál­
éinak elnök lése me lett ülést tart, mely­
nek tárgy: ora: 1. Kérvények különféle se­
gélyezésekért.. 2. Esetleges indítványok.

- A pénzügyigazgatás köréből. A király Au­
gusztái István Lúgosra áthelyezett, de még az Ipoly­
sági m. kir. pénzügy igazgatóság mellett működő 
számvizsgálónak a pénzügyi számtanácsosi címet és 
jelleget díjmentesen adományozta.

— Elhalasztóit bevonulás. Illetékes 
helyről jelenük: Az őszi vetési munkákra 
való tekintettel a honvédelmi miniszter el­
rendelte, hogy az október másodikára behí­
vott 18(16 — 1871 évi születésit népfölkelésre 
kötelezetlek bevonulását egyenlőre elhalasz­
tották, minthogy ezen korosztályban álló egyé­
neknek bevonulási időpontja csak később 
fog megállapíthatni, ennélfogva az esetleges 
behívásra bármikor kdkzen kell államok.

- A főegyházmegye köréből. A bíboros her- 
cegyrimds az Erdélyből menekült Hadnagy János 
porumbali plébánost kisegilü minőségben fpolytölgye- 
sen helyezte el.

— Két éjfél egy napon. A szeptem­
ber harmincadikáról október elsejére hajló 
éjjel egy órakor megszűnik a nyári időszá­
mítás s helyébe ismét a középeurópai idő­
számítás lép. Az időszámítás megváltoztatása 
következtében szeptember ,j() lka huszonöt 
órából fog áliani, mert az átmeneti éjjelen 
szeptember 30-ik napja október első napjá­
nak első óráját is magában fogja foglalni.
Az átmeneti éjszakán tehát a tizenkét es egy 
óra közt lévő idő kétszer fog szerepelni es 
pedig egyszer a nyári időszámítás szerint, 
másodszor az órák visszaigazitása folytán, 
tehát kétszer lesz éjfél. Az átmeneti éjszakán 
közlekedő valamennyi vonat az. óraigazitást 
azon állomáson vagy kitérőn fogja bevárni, 
amelyen menetrend szerint, vagy késés ese­
tén tényleges közlekedéséhez mérten, éjjeli 
egy óra előtt utoljára megáll, illetőleg megál­
lás nélkül áthaladna.

— A gazdasági munkabizottságba!. A honvé­
delmi miniszter Sághi Benő dr. Ipolysági ügyvéd, 
Árva megye gazdasági munkabizottságához katonai 
szolgálatra beosztott népfölkelő hadnagyot hason 
minőségben vármegyénk gazdasági munkabizottsá­
gához helyezte át.

— Az uj postai díjszabás. A keres­
kedelemügyi miniszter rondelete a postai 
díjszabás megváltoztatásáról, drágább díj­
szabást állapit, meg. A levél bérmentesí­
tési dija a belföldön a távolsági forgalom­
ban húsz grammig 15 fillér, mindég to­
vábbi grammért 5 fillér. A levéllel egyenlő 
díjszabás alá esik a zárt levelezőlap. A 
rendes postabélyeg-nyom fissal ellátott le­
velezőlap dija az eddigi 5 fillér helyett 8 
fillér, minden más levelezőlapot 10 fillér­
rel kell bérmentesíteni. A nyomtatvány 
dija a belföldi forgalomban 10 grammig 
2 fillér, minden más nyomtatvány dija 50 
grammon kint 3 fillér. A nyomtatvány leg­
magasabb súlya 2000 gramm. Az üzleti 
papir bérmentesítési dija 50 grammonkint 
5 fillér. Az ajánlási dij mindenféle forga 
lomba 25 fillér. A pénz • .hevek legkisebb 
dija 60 fillér és frankó kényszer alá esnek 
A csomag dija én ék nyilvánítás nélkül 5 
kilogrammig 70 fillér, 10 kilogram 250 
fillér, 20 kilogrammig 350 fillér. Az ér 
téknyilvánitással ellátott csomagért a 
sulydijon fölül érték dij is jár. a postaijai­
vá ny dija a belföldön 10 koronáig 15 fil­
lér, azonfelül a dij 15 fillér alapdijból és 
az u alvány összegének mind n 50 koro­
míja, vagy ennek töredéke után 5 fillér 
órtékdijbői alakul.

A pásta takarékpépztári csekk befizetési 
lapok hát lapjára irt közlemények bérmen­
tesít éso fejében az eddigi 5 fillér helyett 10 
fillér rovandó le íi jegyek ben. A befizetési 
lap e őoldálára „Befizetési lap“ szavak fölé 
egy betű és hat számjegy ezentúl is díj­
mentesen feljegyezhető. A vitel dijak min­
dig a feladáskor fizetendők. Az uj tarifa 
október 1 én lép életbe.

— A távirati fiijuk ujui»l> "tele mellső. A
keresh ed elem ügy i miniszter elrendelte, hogy e hónap 
**-(Üól kezdve. vasát nap és ünnepnapok kivételével, a 
délutáni négy órát éti esti kilenc órái</ feladásra■ ke­
rítiő, nem sürgős magántávi rátok után valamennyi tá­
vúé és távbeszélő hi tatainál a rendes fáviráisi díjon 
telni egy korona pép dij fizetendő, Az esti kilenc órától 
reggeli hét óráig terjedő időben, továbbá vasárnap és 
ünnepnapodon a. napok bármely érájában valamennyi 
hivatal mii csak sürgős magántáviratokat lehrt fel­
adni, amelyek alán háromszálas tát Írási. dijat kell 
fizetni. Sürgős táviratokért az > több említe t egy ko­
rona pétidij nem jár. Jó rendelkezések mind a belföldi, 
mind a külföldi távira!forgalom' a vonatkoznak, azon­
ban az állami és hírlapi átiratokra nem tériednek ki

Czompó Ede vármegyei főjegyző tartotta meg. A 
tárgyaláson, melyen a máv érdekeltsége is részt vett, 
a két járási hatóságot Halmay László és Fodor Vil­
mos dr föszolgabirák képviselték.

— A zsidó újév. Zsidó polgártársaink­
nak szeptember 27-én szerdán este bekö­
szönt az uj esztendőjük Jiusch Hasono ün­
nepe, mellyel a zsidók számítása szerint a 
világ teremtése óta 5677 év múlt el. Az 
újév 2 napig tartott, az első naptól szá­
mítva 10 napra azaz október 7 én a hosszú 
nap Jomkipur ünnepe, okt. 14 én pedig 
kezdődnek a sátoros Sziikofsz ünnepel:, 
melyek 9 napig tartanak, az első és utolsó 
két nap egész ünnep, a közbeeső 5 nap 
félünnep.

— Az ötödik német had ikölesön.

Szeptember elsején jelent meg az ötödik 
német hadik öl esőn aláírási felhívása. A 
felhívás értelmében kétféle papir került ki­
bocsátásra és pedig öt százalékos birodalmi 
járadék-kölcsün és négy és fél százalékos 
birodalmi kincstári uta \ any. Az öt száza­
lékos kölcsön 1924-ig 11 m konvertálható 
és jegyzési árfolyama szabad daraboknál 
98 százalék 1917. október 16-ig zárolt pa­
píroknál 97.8 százalék. V négy és fél szá­
zalékos kincstári utalványokat 95 százalékon 
bocsátják ki és ezek ipari árfolyamon 1923 
tói 1932-ig fognak ki orsorsoltatni. A jegy­
zési határidő s mptember hó 4-től október 
5-ig jegyzett összeg négy részletben is be­
fizethető. A hadikölcsünpónztár természe­
tesen ez alkalommal is a megfelelő köny- 
nyitéseket nyújtja a jegyzések megköti\ - 
nyitóse céljából.

— Uj iparvasut Montban. Westfried Ede tedényi 
földbirtokos a tedényi erdőből a teszéri vasútállomá­
sig vezető lóllzemü erdei iparvas útra engedélyt kért. 
Ez ügyben a helyszínű tárgyalást c hó 25-én

- A közigazgatás köréből. Vármegyénk tör­
vényhalósági bizottsága e hó 28-án tartott közgyű­
lésében Erdélyi Gyula árvaszéki irodasegédtisztet 25 
évi beszámítható ősszolgálata után évi 1680 korona 
nyugd j és 400 korona iakbérnyugdijjal október el­
sejétől kezdve nyugdíjazta,

— Egy körjegyző biinpare. E hó 19 és
22-én tárgyalta az itteni kir. törvényszék öt 
tagból álló büntető tanácsa Martinovich Ist­
ván kir. törvényszéki elnök elnöklése mellett 
az első büntető ügyet gyorsított bűnvádi el­
járás szerint. Gulyás István nyugalmazott 
mátianosztrai körjegyzőt a kir. ügyész a btk. 
465 tj-ában meghatározott 26 rendű meg­
vesztegetés vétsége, — és a btk. 467. §-ában 
meghatározott két rendű megvesztegetés bün­
tette miatt azzal vádolta, hogy hivatalánál 
fogva teljesített cselekményeiért — jelesül 
egyes körletébe tartozó lakók katonai sza­
badságolásáért vagy felmentéséé) t. — továbbá 
hadisegélyek kieszközléseért s végül fogyasz­
tási adók és élelmezési engedélyek megszer­
zéséért — ajándékot vagy jutalmat kért vagy 
elfogadott. A főtárgyaláson a kir. ügyész 
vádját csupán egy rendű vétségre vs egy 
rendű bűntettre tartotta fen, —- hét esetre 
nézve azt elejtette — A kir. törvényszék 
azonban vádlottat ezen vád tárgyává tett 
cselekmények alul is felmentette egyrészt 
azért, mert vádlott egyes cselekményeiben 
egyáltalán nem látott bűncselekményt fen - 
forogni, — másrészt mivel nem látta iga­
zolva, hogy vádlott a terhére rótt megvesz­
tegetéseket elkövette volna, s végül azért, 
mivel egyes cselekményeiben csupán fegyelmi 
vétséget és nem büntetendő cselekményt ész­
lelt. Ezen Ítéletben vádlott es védője Wil­
helm Károly dr. ügyvéd megnyugodtak, — 
ellenben Lamos Elemér kir. ügyész semmi­
ség! panaszt jejentett be.

— A nők és a tekintetes vármegye. A magyar- 
országi nöegyesületek legutóbb beadványt intéztek 
Sándor János belügyminiszterhez, amelyben kérték, 
hogy az érettségit telt nőknek engedje meg a közi­
gazgatási tanfolyam látogatását. A belügyminiszter e 
beadvány elintézésében értesítette a kérdéses egye- 
sületeKel, hogy tekintettel a köz igazgatás terén mu­
tatkozó nagy munkáshiáiiyra és mert a nők a köz­
ségi jegyzői és más közigazgatási hivatalokban ki­
fejtett munkájukkal a rájuk bízott feladatoknak tel­
jesen megfelelnek, elvben nem ellenzi a kérést; a 
nők azonban a tanfolyamon tényleg csak akkor ve­
hetnek majd részt ha a községi közigazgatás re­
formjával kapcsolatosan a tanfolyamra vonatkozó 
rendelkezések is módosítást szenvednek, ti reform 
megvalósítása nem sokáig fog késni.

Az engedetlen. Hadi-Termény.
A Somogyi Hírlapban olvassuk a követ­
kezőket : Somogyin -gye alispánja arra kérte 
a belügyminisztert, hogy az altalaj és a 
nagy bérc ki-i malmokban lévő mintegy két 
vaggon lisztet utalja ki a Hadi Termény 
utján Somogy-m .gyének. A belügyminisz­
ter sürgöriyilug értesítette az alispánt, hogy 
kérése értelmében intézkedett a H íd -Ter­
ménynél. A vármegyeit már várták a lisz­
tet, ász! helyeit azonban a Hadi Termény 
táviratát kapták meg, moly ben közük, hogy 
a két vaggon lisztet nem utaljak ki. Eh­
hez nem kell kommentár. A tény maga 
élénken illusztrálja ezt a kuznépszerülleo- 
séguek örvendő intézményt.

— A csillagászati ősz. Szombaton e hó 23-án 
délelőtt tíz órakor kezdődött a csillagászati ősz, ak­
kor fordult a Föld a Mérleg-csillagzatba. Ezáltal 
egyenlő hosszú tett a nappal és az éjjel. Az északi 
tájakon e naptól kezdve rohamosan rövidülnek a 
nappalok. A Rigánál harcoló katonáknak csal; ötórás 
a nappaluk, mig nálunk egy óra harmincnyolc perc­
cel kisebbül a nappal éhben a hónapban.
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— Vármegyénk állatállománya. 
Vármegyénk alispánjának a törvényható­
ság ős: i közgyűlése elé terjesztett jelen­
tése szerint állattenyésztésünkben az el­
múlt félévben különösebb mozzanat nem 
fordult elő. Szarvasmarha állományunk 
csupán 1584, Sertés állományunk 1911, 
Juh állományuk csak 14291 darabbal ke­
vesebb, mint az elmúlt évben. Üszőborjuk 
léi'zárna emelkedést mutat. Állatállomá­
nyunkban nagyobbmérvü depekoráció nem 
volt, melynek egyik tényezője, hogy a föld- 
mivelésügyi kormány tenyészapaállatok be­
szerzésére a múlt évekhez hasonló összegű 
hitelt nyittatott a vármegyei gazd. felü­
gyelőségnek, melynek utján szerezték be 
nagyobbrészt a községek köztenyésztésre 
szolgáló apaállatokat.

— A szeszgyártás korlátozása. A 
pénzügyminiszter a szesztermelést a rend­
kívüli viszonyokra való tekintettel, főleg 
pedig hogy a lakosság élelmezésére, vala­
mint az állatállomány eltartására szüksé­
ges termények biztosíttassanak, lényege­
sen korlátozza. A rendelet szerint búzát, 
kétszerest, kölest és zabot egyáltalán 
nem szabad szeszszé feldolgozni. Rozsot 
és árpát alapanyag gyanánt csak a saj­
tolt élesztőt is készítő szeszfőzdék fordít­
hatnak szesztermelésre, még pedig a már 
visszatartott mennyiségekből száraz és zöld 
maláta alakjában már feldolgozott meny- 
nyiség erejéig A. szesztermeléssel együt­
tesen sajtóit élesztőt is készítő ipari és 
mezőgazdasági szeszfőzdék rozson és ár 
pán kívül tengerit és egyéb szeszgyártási 
anyagokat csak oly mérvben dolgozhat­
nak fel, hogy a rendelkezésükre álló anya 
gokból való összes szesztermelésük az 
1916—17. évi termelési időszakban nem 
lépheti tűi az 1913—14. termelési évben 
elért szesztermelésük mennyiségét. Sajtolt 
élesztőt nem készítő ipari és mezőgazda- 
sági szeszfőzdék tengerit egyáltalában nem 
fordíthatnak szesztermelésre. A szeszfőz­
dék a tilalom alá nem eső anyagokból leg­
feljebb az 1913—14. évi termelési időszak­
ban elért össztermelésük 50 százalékának 
megfelelő mennyiségű szeszt termelhetnek. 
Cukorrépát a cukorrépatermelés szabály­
zásáról kiadott rendelet értelmében lehet 
felhasználni Olyan szeszfőzdékben, ahol 
cukorrépát burgonyával az 1913—14. év­
ben is vegyesen dolgoztak fel, ilyen anya­
goknak az 1916—17. évadban vegyesen 
történő feldolgozása esetében legfeljebb 
az 1913—14. évi termelési időszakban fel­
dolgozóit burgonyamennyiség 50 százalé­
kának megfelelő mennyiségű burgonya 
fordítható szesztermelésre akként, hogy a 
feldolgozásra kerülő burgonyából elért al­
kohol nyen-dék nem haladhatja meg az 
illető szeszfőzdében az 1913—14. évben 
burgonyából előállított alkoho1 mennyiség 
50 százalékát. Ila valamely gazdasági 
szeszfőző az említett években nem dolgo­
zott fel burgo yat, úgy az idén nem hasz­
nálhat t"bb burgonyát, mint amennyi cu­
korrépává vegyesen 360 hl. szesz előállí­
tásához szükséges.

Országos burgonya-közvetítő 
iroda.

HIRDETMÉNY.

A 2953 1916. sz M. E. rendelet értel­
mében mindazon burgonyatermelők, akik bur­
gonyatermésüket 1916. október 31-éig beje­
lentik, 100 kg. ként kettő koronával többet 
kapnak, mint a megállapított legmagasabb 
ár. Felhívjuk a gazdaközönséget, hogy bur­
gonyatermeset jelentse he Ipolyságon (Főtéi 
341.) FI SE HER ISTVÁNNÁL mint az OR­
SZÁGOS BURGONYAKÖZVET1TÖ IRODA 
bizományosánál.

Száz métermázsánál kisebb tételek közsé- 
genkint együttesen lesznek bejelentve.

özv. Imrék nénél egy külön 
bejáratú

bútorozott szoba
azonnal kiadó.

Kondor József ijfolykeszM 

földbirtokos berni simmen- 

thali tehenészetből számazó 

1 i éves tenyészbikák
eladók.

Honvédtüzér tiszti egyenruha 

(disz és tábori) valamint szerelvény 

jó karban lévő eladó.

Cim a kiadóhivatalban meg­

tudható.

Jó házból való gimnazista 
fiút teljes ellátással fölfo­

gadok.

Kovács Istvánná
lakatos

------- Ipolyság Főtér.--------

fogo ly táborok! 
Kórházak! 

tirádáim a k!
részére

5 z a nitéc 
k 6 n ő c s

ideális tetüirtószer, úgy az 
emberen, mint az állatokon elő­
forduló

Összes
tetüfajokat teljesen kiirtja. 
Kapható 1 koronáért patikák­
ban és drogériákban. Nagy­
bani főraktár: Auber gyógytár, 

Mohács.

Gyiijryi viz megint kapható!
Friss töltés kapható minden pénteken 
a forrásnál a depóiban és minden nap 

Királyfián a kastélyban.

mmmmmm

Dór dó kát.
petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a leg­

magasabb áron
© minden mennyiségben készfizetés mellett ti
veszünk úgy helyben, mint bármely vidéki vasút vagy ha­

jóállomáshoz szállítva.
---------Ilordótigynölíök kerestetnek ! !______

Lipót vs-i Társa 

olaj, gépzsir, kocsikenőcs nagykereskedők 
BUDAPEST, IX., HENTES-UTCA 17.
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